

快乐的午后

本报记者 陈劲豪

盼望已久的暑期最后一期小记者活动终于开始了。送行的车窗外,是家人的担心和关爱,窗内是我们的打闹和欢呼。每一次小记者活动,都藏着工作人员的辛劳与努力。

下午1时许,两辆大巴车载着几十位叽叽喳喳的小伙伴向目的地出发。车上,老师简单介绍了活动的流程,有参观大学城,试飞无人机,体验攀岩、游船、碰碰车、仿真恐龙、魔鬼滑梯等项目。活动内容丰富多彩,游戏项目惊险刺激,我们满怀喜悦,满心期待。

听从老师安排,服从导游指挥,每个项目都有条不紊地进行着。给我印象深刻的有两项活动,一项是在大学城里参观时,碰到正在军训的哥哥姐姐们,哥哥姐姐们的头发都被汗水浸湿了,汗珠不停地往下滴。衣服后背有一片片白花花的盐渍,但这一切阻挡不了他们训练的激情,他们依然动作标准,表情严肃,态度严谨。

另外一件事让我印象深刻的是魔鬼滑梯。与以往玩的滑梯不一样,它既高又陡。站在滑梯下,抬头仰望,好像插入云霄,胆大的我在游戏上从不怯场,但这一次在爬到滑梯顶部那一秒,我怂了,可是不能在同伴面前露怯,也为了鼓励那些不敢上来的伙伴,我还是第一个上来了。调整好呼吸,在工作人员的帮助下,我冲下了滑道,耳边风声呼啸,心跳如战鼓擂动,不由得喊了一声“妈妈,孩儿不孝”。哈哈,原来紧张刺激的感觉会上瘾。从害怕到适应,战胜自我,这就是游戏的魅力吧,我又玩了好几次,越来越享受这种起落腾飞的感觉。

愉快的行程很快就结束了,晚上9点我们回到市区,车窗外是家长们的翘首企盼,窗内是小记者们的满心喜悦。

解放路实验学校五(8)班
指导老师:张登霞

生活中的数学

本报记者 顾芮宁

最近我看《马小跳玩数学》入了迷,一翻开书就被书里的内容吸引住了,爱不释手。数学道理很深奥,有些很奇妙,聪明的马小跳通过生活中的一些趣事,让我了解到数学无处不在。

书里有很多好玩的故事,比如马小跳去买馅饼和包子,怎么能知道馅饼和包子的价格。我通过这些故事了解数学小知识,在生活中如果遇到和马小跳一样的问题时,

我也能解决各种难题,成为数学小能手。有一次,我和妈妈去超市买酸奶,超市搞活动买一送一,我知道每样东西便宜了一半的价格;爷爷每天骑电瓶车送我到学校需要5分钟,电瓶车车速30km/h,我知道了我家离学校2.5公里。

生活中处处有数学,让我们一起来解开生活中数学的奥秘吧。

盐渎实验学校二(10)班
指导老师:陈爱凤

生长记

本报记者 陆楚辰

那一天,老师给我们每人发了一些“五月慢”青菜种子。放学后,我拿着种子兴冲冲地跑到爷爷家的屋顶上,找到了一个泡沫盒,然后装了一些营养土到泡沫盒里,将“五月慢”种子均匀地撒在泥土里,最后浇了一些水。我心想,这些种子什么时候才能长成一棵棵青菜呢?

第二天一放学,我就迫不及待地跑到爷爷家的屋顶上,看看种子有没有变化,可是,泥土表面一点儿变化都没有。于是,我又连续浇了两天水。等到第四天时,我看着这些泥土依然没有变化,忍不住问爸爸:“爸爸,为什么这些种子一点儿动静都没有呢?它们会不会枯死了?”爸爸说:“你不要太心急,要耐心等待,继续仔细观察才行。”

第五天中午,我依旧跑上了屋顶,奇迹果然发生了,泥土里竟然冒出了许多绿色的小嫩芽,就像一个好奇宝宝从泥土里钻了出来,张望着广阔的大地。我激动地叫来了爸爸。这些小嫩芽要靠得很近才能

看清楚它们的模样。第六天傍晚,我在小嫩芽旁蹲了很久,发现这些小嫩芽似乎又长大了一点点,我又像往常一样给它们浇了一点水。等到第七天,我又惊喜地发现一些小嫩芽长成了两片蝴蝶状的很小的叶片,仿佛马上就要飞起来似的。就这样,小叶片在阳光的照射下,每天长大一点点。到了第九天,我发现小叶片越来越多了,有的紧紧地挤在了一起,像村民们一起到集市上去赶集。等到播种后的第十三天,天气暖和了,小叶片一下子长成了小青菜的模样,可以明显地看见细长的小叶梗,还有叶子的茎脉,一片片青菜叶在风中摇来摇去。接下来的两天,天气特别暖和,中午放学回来后,我发现叶子上出现了许多小孔,我仔细观察,发现原来是一些细小的虫子在搞破坏。

小青菜越长越高,原来种子的力量这么神奇啊!

市第一小学三(18)班

突如其来的暴雨

本报记者 李明阳

我报名参加了夏季研学营活动。7月27日下午,老师带领我们来到了大丰梦幻迷宫。

由于观光车的司机不在,我们只得步行进入。大家走了半个多小时才到达真正的游玩地点。在高空七彩旱雪面前,我惊呆了,我以前玩的旱雪项目最多也就十米高,可这个却足足有四十米高。爬上楼梯,小伙伴们一个个坐在轮胎上从高处滑下。

到了下一个项目——卡丁车,天空已是乌云密布,大家都在心里祈祷:不要下雨,不要下雨。可雨点伴随着一阵轰隆隆的雷声,已经落在了地上,大家都跑到一个低矮的小屋里避雨。雨点无情地打在地上,溅起的水花有几厘米高。这雨点就像是抽打在我们的心上,小伙伴们难过极了。

“轰隆隆”,又是一阵雷声,这

雷声像是把大雨吓跑了,只留下一些“残兵败将”。此时,大家心里还保留着一丝可以玩卡丁车的念头。雨越下越小,大家越发兴奋。“轰隆隆”,这次雷声好似一只穿云箭,让千军万马都来相见,大雨又回来了,貌似比之前还要更猛烈些。这也彻底打消了大家那最后一点玩卡丁车的念头。

此时的我们只想离开这令人压抑又冰冷的避雨小屋,老师叫了一辆观光车来接我们回大巴车,由于只有一辆车,人又多,我避让了三次才上了车。在上观光车的一瞬间,屋檐上的水像瀑布一样流下来,好像“水帘洞”。

最后,在老师的带领下,我们回到了温暖的宾馆,期待着明天更加精彩刺激的旅行。

日月路小学四(1)班
指导老师:陆亚兰

小青菜成长记

本报记者 周星樾

星期天早晨,我站在阳台上,享受温暖的春光,心想:若能拥有一个自己的小菜园那该多好!说干就干,首先,我拿出底部有大圆孔的花盆,装入松软的泥土。接着,我小心翼翼地拿出青菜种子,撒在泥土里,然后施肥,轻轻地盖上一层土,再给种子宝宝们浇水,接下来就静静地期待它们成长吧!

两天之后,我的种子宝宝破土而出,它们探出绿色的小脑袋,好奇地打量着这个神秘的世界。我激动万分,每天放学回来都来看望它们,和它们说话。在我的精心照料下,

小苗们越长越高,根也扎得越来越深,没过几天,茎上长出了绿油油的小叶子。

不知不觉中,一个多月过去了,可爱的小苗们舒展着叶子,它们形态各异:有的像小扇子,有的像绿色的小蝴蝶,有的叶子相互依靠着,多么温馨、多么可爱啊!

一阵微风吹过,小青菜们扭动着那婀娜多姿的叶片,像一位害羞的少女在翩翩起舞。望着它们生机勃勃的样子,我真高兴,我的小青菜长大了。

市第一小学三(17)班
指导老师:洪蔚

美味的青菜

本报记者 薛景格

上个月,老师给了我一些青菜种子,让我回家种小青菜,并观察它的生长过程。

我一到家就找来一盆土,在土里戳了几个小洞,并在每个洞里撒两到三粒种子,然后用土把小洞埋起来,最后浇水。小青菜的播种就完成了,接下来就静静地等待它发芽。

第二天,我一大早就跑到盆子边,看看小青菜有没有发芽,可是种子一点儿变化都没有,真是急死我了,于是,我拿来水壶继续给它浇水。又过了两天,一大早,我还没睡醒,就听见妈妈大声地喊道:“宝贝儿,快来看,你的种子发芽了!”我飞快地跑到菜盆边,发现种子真的发

芽了。我兴奋极了,于是蹲下仔细观察,它的底部是白色的,越往上颜色越绿,像个小脑袋一样挺立着,可爱极了。

过了几天,小苗长得更高了,而且叶子也变得更绿了。第十七天,叶子从嫩绿变成了深绿,一片接一片地把新叶包在中间,像一朵盛开的菜花,非常好看。

第二十天,妈妈提议把青菜摘下来,做一道美味的炒青菜。可我的心里充满了不舍,因为这是我千辛万苦种出来的,但是想想能吃到自己亲手种的青菜,我觉得这是世界上最美味的青菜。

市第一小学三(16)班
指导老师:王莹莹